



04/2024

#29

УЗБЕКИСТАН

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ «СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО»

Молодым фермерам выделяют
60 тыс. га в аренду

CGIAR будет сотрудничать с Узбекистаном

Экспорт овощей и фруктов превысил
200 млн долларов

За год в Узбекистане вырастили более
3 млн тонн фруктов и ягод

Информационный бюллетень «Сельское хозяйство Узбекистана»

Выпуск №29, апрель 2024 г.

Содержание

Государственная политика	2
1) Власти направят 50 млрд сумов на льготные агрокредиты.....	2
2) Молодым фермерам выделяют 60 тыс. га в аренду.....	2
3) Экспортеры агропродукции получают до 1,5 млрд сумов.....	2
Донорские проекты	3
4) Узбекистан получит 20 млн евро на реформы агросектора.....	3
5) ИКАРДА разработает рекомендации для Узбекистана.....	3
6) Южная Корея профинансирует аграрный проект в Узбекистане.....	4
7) ФАО организовала полевой день в Кашкадарьинской области.....	4
8) CGIAR будет сотрудничать с Узбекистаном.....	5
9) Продолжается проект «Комплексное развитие сельских территорий».....	5
Агробизнес	6
10) Экспорт овощей и фруктов превысил 200 млн долларов.....	6
11) За год в Узбекистане вырастили более 3 млн тонн фруктов и ягод.....	6

Примечание:

Информационный бюллетень «Сельское хозяйство» — это ежемесячный дайджест новостей аграрного сектора Республики Узбекистан.

Бюллетень подготовлен специалистами швейцарской консалтинговой компании Business & Finance Consulting (BFC).

[Подробнее »](#)

Business & Finance Consulting

Max-Högger-Strasse 6 +41 44 784 22 22
CH-8048 Zürich info@bfconsulting.com
Switzerland www.bfconsulting.com

Государственная политика

1) **Власти направят 50 млрд сумов на льготные агрокредиты**

19 апреля 2024 г., <https://east-fruit.com/novosti/lgotnye>

Аграрные предприятия смогут получить кредиты на закупку сушильных цехов и холодильных хранилищ. Об этом сообщает EastFruit.

Отмечается, что на эти цели Фонд поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель направит 50 млрд сумов.

«Кредит выделяется сроком на 84 месяца, включая льготный период до 36 месяцев, по ставке 14% годовых. Предусматривается, что в качестве залогового обеспечения 60% суммы кредита принимаются устанавливаемые сушильные цеха и холодильные хранилища, 40% — полисы по страхованию риска их невозврата», — говорится в сообщении.

2) **Молодым фермерам выделят 60 тыс. га в аренду**

6 апреля 2024 г., <https://www.spot.uz/ru/2024/04/06/agriculture/>

Президент Шавкат Мирзиёев поручил районным хокимиятам выделить молодежи из своих резервов 60 тыс. га для организации дехканских хозяйств. Об этом сообщает Spot со ссылкой на постановление главы государства.

Отмечается, что земли будут реализованы через E-aüksio, участвовать в торгах смогут заявители из списков «махаллинской семерки». В рамках аренды на срок до 30 лет планируется передавать:

- орошаемые поля для выращивания овощей, картофеля, риса, цветов, зелени, зерна кукурузы, бобовых и масличных культур;
- земельные участки многолетних садов или бесплодных садов для садоводства и виноградарства;
- сельхозугодья, пастбища и земельные участки, предназначенные для выращивания лекарственных растений и кормовых культур для скота.

Также молодые предприниматели смогут получить:

- кредиты до 100 млн сумов на 7 лет (на основе поручительства «махаллинской семерки»);
- средства на закупку мини-техники, семян и саженцев (на это выделяют субсидию в 5 млн сумов из средств «Молодежной тетради», а Фонд поддержки фермерских хозяйств предоставит кредит в размере 33 млн сумов).

3) **Экспортеры агропродукции получат до 1,5 млрд сумов**

4 апреля 2024 г., <https://www.spot.uz/ru/2024/04/04/agro-measures/>

Президент Шавкат Мирзиёев подписал постановление о мерах поддержки для фермеров, производителей и экспортеров сельхозпродукции. Об этом сообщает интернет-издание Spot.

Отмечается, что документ предусматривает, что на выращивание, хранение, сортировку, переработку, экспорт высокодоходной и экспортоориентированной сельхозпродукции до конца года выделят 1,5 трлн сумов.

«Кредитные ресурсы будут предоставлены по линии программы поддержки малого бизнеса. Экспортерам из этих средств будут выделяться револьверные кредиты до 1,5 млрд сумов по ставке на 4% выше основной ставки ЦБ», — говорится в сообщении.

Отмечается, что срок выплаты составит до 3 лет с шестимесячным льготным периодом.

Донорские проекты

4) Узбекистан получит 20 млн евро на реформы агросектора

26 апреля 2024 г., <https://www.eeas.europa.eu/delegations>

Евросоюз направит правительству Узбекистана 20 млн евро на реализацию стратегии развития сельского хозяйства до конца 2025 года. Об этом сообщается на сайте делегации ЕС в республике.

Отмечается, что в конце апреля ЕС уже выделил стране на эти цели грант в размере 6 млн евро, поскольку страна добилась прогресса в проведении аграрных реформ и сохранила стабильные макроэкономические перспективы.

«Общая цель заключается в поддержке перехода к ориентированному на рынок и устойчивому агропродовольственному сектору, который обеспечивает больше рабочих мест и доходов для населения Узбекистана и расширяет доступ к безопасным и питательным продуктам», — говорится в сообщении.

5) ИКАРДА разработает рекомендации для Узбекистана

19 апреля 2024 г., <https://www.fao.org/countryprofiles/news-archive/detail-news/ru/c/1680988>

Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (ФАО) и Международный центр сельскохозяйственных исследований в засушливых зонах (ИКАРДА) продолжат сотрудничество в рамках реализации «Программы по оценке влияния продовольственных систем на использование и восстановление земель в Узбекистане». Об этом сообщает пресс-служба ФАО.

Отмечается, что стороны уже подписали соответствующее соглашение на сумму 550 тыс. долларов.

«Для достижения результатов проекта ИКАРДА разработает национальные стимулы, принятые для продвижения комплексного управления земельными ресурсами в соответствии с принципами нейтрального баланса деградации земель и климатически оптимизированного, экологически безопасного производства пшеницы», — добавили в ФАО.

В пресс-службе уточнили, что ИКАРДА также будет способствовать сохранению и восстановлению экосистем в производственных ландшафтах для ГЭФ и улучшению экосистемных услуг для поддержки сельского хозяйства.

«Кроме того, будут подготовлены отчет с описанием экономических показателей для масштабирования технологий и отчет с изложением экономической модели для одной технологии на ландшафтном уровне, которые будут апробированы, задокументированы и продемонстрированы во второй год реализации проекта», — пояснили в организации.

О проекте

- **Финансирование:** Глобальный экологический фонд (ГЭФ).
- **Реализация:** ФАО.
- **Цель:** широкомасштабное внедрение эффективных технологий землепользования и природоохранных подходов на производственных ландшафтах с преобладанием пшеницы, создание экологически чистых производственно-сбытовых цепочек для реализации перехода от деградации экосистем к устойчивому управлению.
- **География:** Республика Каракалпакстан, Кашкадарьинская и Хорезмская области.

6) Южная Корея профинансирует аграрный проект в Узбекистане

10 апреля 2024 г., <https://www.trend.az/casia/uzbekistan/3884167.html>

Грантовый проект «Укрепление потенциала ноу-хау землепользования и усиление сельскохозяйственной базы данных в Узбекистане на основе информационно-коммуникационных технологий» будет реализован в рамках программы «Официальная помощь в целях развития». Об этом сообщает Trend.

Отмечается, что проект протокола обсуждения по реализации проекта был подписан в ходе встречи сотрудников Минсельхоза с представителями Корпорации сельских сообществ Республики Корея (Korean Rural Community Corporation).

«Это сотрудничество является важным шагом к обеспечению продовольственной безопасности и внедрению современных научных методов в аграрный сектор», — говорится в сообщении.

7) ФАО организовала полевой день в Кашкадарьинской области

5 апреля 2024 г., <http://www.uzdaily.uz/ru/post/84901>

Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (ФАО) провела полевой день в Камашинском районе Кашкадарьинской области. Об этом сообщает UzDaily.uz.

Отмечается, что участие в нем приняли представители фермерских хозяйств Камашинского и Шахрисабзского районов Кашкадарьинской области, специалисты областных и районных управлений сельского хозяйства.

«Программа дня включала обучающие мероприятия — в полевых условиях участников ознакомили с особенностями агротехнических мероприятий на полях озимой пшеницы и нута, засеянных по технологии прямого посева, в частности, с их положительным влиянием на охрану окружающей среды, дальнейшее развитие экономики и повышение устойчивости сельского хозяйства. Со стороны специалистов ФАО фермерам были даны рекомендации по дальнейшему внедрению ресурсосберегающих технологий и инноваций для обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов. Особо отмечались преимущества и эффективность

использования технологий прямого посева при возделывании сельхозкультур в почвенно-климатических условиях засушливых земель», — говорится в сообщении.

В нем добавляется, что мероприятие было организовано в рамках проекта ФАО «Программа по оценке влияния продовольственных систем на использование и восстановление земель в Узбекистане».

8) CGIAR будет сотрудничать с Узбекистаном

5 апреля 2024 г., <http://www.uzdaily.uz/ru/post/84909>

Специалисты Агентства стратегических реформ провели встречу с представителями Консультативной группы по глобальным сельскохозяйственным исследованиям (CGIAR) и гендиректором Международного научно-исследовательского института продовольственной политики (IFPRI) Йоханом Свинненом. Об этом сообщает UzDaily.uz.

«Агентство стратегических реформ выразило готовность к рассмотрению рекомендаций, разработанных IFPRI в результате изучения аграрного сектора Узбекистана. Этот шаг подчеркивает важность партнерства и обмена опытом в поиске эффективных решений для развития сельского хозяйства страны», — говорится в сообщении.

В нем добавляется, что иностранные эксперты также ознакомились с работой агентства в сфере сельского хозяйства и приоритетами развития этой отрасли, которые определены в Постановлении Президента №ПП-109.

9) Продолжается проект «Комплексное развитие сельских территорий»

2 апреля 2024 г., <https://upl.uz/economy/40838-news.html>

Второй этап проекта «Комплексное развитие сельских территорий» стартовал в Узбекистане. Об этом сообщает UPL.UZ.

Детали

- **Донор:** Исламский банк развития (ИБР).
- **Финансирование:** кредит в размере 260 млн долларов сроком на 20 лет (льготный период — 5 лет).
- **Программная инвестиционная оценка:** 293,5 млн долларов (33,5 млн от Узбекистана).
- **География:** Кашкадарьинская, Самаркандская и Сурхандарьинская области.
- **Период реализации:** 2024–2028 гг.
- **Контролирующий орган:** Минфин.
- **Партнер:** представительство Программы развития ООН (ПРООН) в Узбекистане.

Агробизнес

10) Экспорт овощей и фруктов превысил 200 млн долларов

23 апреля 2024 г., <https://upl.uz/economy/41358-news.html>

Узбекистан заработал 219,8 млн долларов на поставках овощей и фруктов с января по март этого года. Об этом сообщает UPL.UZ со ссылкой на данные Агентства по статистике.

Отмечается, что страна экспортировала 375,3 тыс. тонн плодоовощной продукции.

«По сравнению с аналогичным периодом 2023 года экспортный показатель увеличился на 72,5%, в денежном выражении — на 20,7%», — говорится в сообщении.

В нем добавляется, что основные импортеры узбекской плодоовощной продукции — Пакистан (26,2%), РФ (25,1%), Казахстан (10,5%) и Китай (9,2%).

11) За год в Узбекистане вырастили более 3 млн тонн фруктов и ягод

4 апреля 2024 г., <https://daryo.uz/ru/2024/04/04/v-2023-godu-v-uzbekistane-vyrastili-bolee-3-mln-tonn-fruktov-i-ogod>

Узбекские аграрии вырастили 3,1 млн тонн фруктов и ягод в 2023 году. Об этом сообщает интернет-издание Daryo со ссылкой на данные Агентства по статистике.

Отмечается, что это на 4,1% больше, чем годом ранее.

«Больше всего плодов и ягод собрано в Андижанской области — 696,8 тыс. тонн», — уточнили в ведомстве.